



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

我国大学评估和排名领域的著名专家武书连为吉林大学做中国大学评价与吉林大学发展咨询报告会

<http://www.fristlight.cn> 2005-09-16

[作者] 刘飒

[单位] 吉林大学宣传部

[摘要] 2005年9月15日,我国大学评估和排名领域的著名专家、《中国大学评价》课题组长武书连研究员为吉林大学做中国大学评价与吉林大学发展咨询报告会。吉林大学党委书记张文显,副校长李玉林,党委副书记王守实、韩晓峰,纪委书记赵连普,书记助理、校长助理及研究生院副院长、校部机关党政职能部门主要负责人,注册中心、网络中心、就业指导中心主任,各学院院长,部属校管科研单位、国家重点实验室负责人参加了报告会。会议由副校长王胜今主持。武书连在报告中对我国大学评价指标体系进行了介绍,并结合吉林大学的的具体情况,提出了学校建设和发展的咨询意见。

[关键词] 吉林大学;大学评估和排名领域;咨询报告会;中国大学评价

2005年9月15日,我国大学评估和排名领域的著名专家、《中国大学评价》课题组长武书连研究员为吉林大学做中国大学评价与吉林大学发展咨询报告会。吉林大学党委书记张文显,副校长李玉林,党委副书记王守实、韩晓峰,纪委书记赵连普,书记助理、校长助理及研究生院副院长、校部机关党政职能部门主要负责人,注册中心、网络中心、就业指导中心主任,各学院院长,部属校管科研单位、国家重点实验室负责人参加了报告会。会议由副校长王胜今主持。武书连在报告中对我国大学评价指标体系进行了介绍,并结合吉林大学的的具体情况,提出了学校建设和发展的咨询意见。他认为,大学评价最重要的两个一级指标应当是人才培养和科学研究。根据这个评价指标,吉林大学目前的排名在第9位。其中,通过科研得分和教学得分两项指标对吉林大学各个学院师资效率评价的分析可以看出,学院之间教学、科研的人均效率相差是比较悬殊的。武书连指出,学校为了实现国内领先、国际知名、高水平研究型大学的奋斗目标,还需要在师资规模与人均效率、大学地理位置与人均效率,在提高优质论文及专著的水平等方面有所加强。报告结束后,武书连对提出咨询意见者进行了解答,并进行了热烈的讨论。张文显在报告会上做了重要讲话。他首先对大学评价发表了个人的理解和看法。他认为,大学评价对社会来说是一种舆论导向,对学校来说是一种思想和工作导向,科学的大学评价将起到正确的导向作用。武书连的报告的导向作用是科学的、坦诚的,对于推动吉林大学的学科建设和发展将起到重要的引导作用。张文显还阐述了学校的四大重大决策及战略中心的转移,指出了在学科建设和发展问题中存在的一些不适应。他认为,首先是一些领导同志对学校提出的工作重心转移认识不到位,还没有认识到这是校党委的重大决策,是学校工作的战略性转移;第二个不适应,就是很多同志缺乏学科和学科建设的基本理论;第三个不适应,就是学科管理不适应。这些不适应都会影响到学校改革与发展的进程。据介绍,武书连研究员在核心期刊上发表的有关大学评价的论文数量居国内同行第一,他关于大学评价的论文被引用次数居国内同行第一,以他为组长的《中国大学评价》课题组关于大学评价的研究成果在国内外具有很强的影响力和权威性。课题组每年都发表《中国大学评价》、《中国大学研究生评价》,对应届高中生报考大学、应届大学毕业生报考研究生起到了良师益友的作用,引起了各高校的关注。邀请武书连来校作报告,正象张文显所说:一是让我们看到自己的优势,增强发展的信心;二是让我们看到自己的劣势,增强忧患意识;三是看到我们自己的问题,提高学科建设的理性;四是确定一个发展目标,奋起直追。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

